

志愿咋填? 5所“211”招生负责人教你

今日上午9:30-11:00,还有8所高校招生负责人值守本报96111热线提供权威解答

我关注

我的孩子刚刚参加了高考,作为家长,我想知道今年的高考志愿该怎么填?跟往年有什么不一样?

6月13日下午,四川大学、电子科技大学、西南交通大学、西南财经大学、四川农业大学5所“211”高校招生负责人,来到华西传媒呼叫中心96111,在两个小时的热线互动中,为广大考生及其家长提供详尽的志愿填报咨询。

今日上午9:30-11:00,还有多所知名高校的招生负责人来本报接听热线,有需求的考生和家长一定不能错过。

四川大学 在川增加150个招生计划

在两个小时的咨询时间中,考生及其家长最为关心的就是川大的新增专业及其川内招生人数。该校招生就业处曾滔老师解答说,川大今年新增4个本科专业,分别是飞行器控制与信息工程、航空航天工程、网络空间安全、网络与新媒体专业,其中飞行器控制与信息工程、航空航天工程按照航空航天类招生。

此外,该校今年在川增加了150个招生计划。“四川大学在平行志愿的省份提档比例原则上控制在105%以内。对进档考生的专业安排,实行分数级差的办法,第一、二专业志愿之间分数级差为3分,其余专业志愿之间级差为1分,考生所有专业志愿都无法满足时,若服从专业调剂,则根据考生成绩从高分到低分调剂到其他未能录取满额的专业,若不服从专业调剂,作退档处理。”

口腔医学、口腔医学技术专业由于学习、就业的特殊性,建议习惯左手做事(俗称左撇子)的考生不报考。按教育部的相关规定,口腔医学(七年制)调整为“5+3”一体化培养模式,该校口腔医学(七年制)纳入五年制招生,优秀者可进入“5+3”一体化培养,达到口腔医学专业硕士学位培养计划要求者,可申请获得口腔医学专业硕士学位。

护理学专业采取单独投档模式按专业投档,入校后不转专业。

绘画、视觉传达设计、环境设计、动画、服装与服饰设计、美术学专业省级统考专业成绩达到满分的80%方能报考该校。

另外,该校匹兹堡学院是教育部批准的中美大学合作机构层次的五所学院之一,引入了国际一流大学的办学理念、课程体系、师资力量及优质教育资源。招收工业工程、机械设计制造及其自动化、材料科学与工程3个本科专业,学费6.5万/年,入校后只允许在本学院内进行专业调整。

特别值得一提的是,该校在人才培养方面,在全国率先形成了体现精英教育、个性化教育、自由全面发展的本科“323+X”创新人才培养体系,并以深厚的人文底蕴强化人才培养,以多学科综合优势推进人才培养,以科研强势带动人才培养,以国际化教育途径提升人才培养。



西南交大招生就业处副处长刘剑峰

电子科技大学招生办公室赵鑫



四川大学本科招生处曾滔

川农大招生处副处长杜彬

电子科大 6次填报机会增加录取几率

“老师,我就想读电子科大,请问志愿填报上有啥技巧增加录取机会?”一位考生“直勾勾”向电子科技大学招生办公室赵鑫老师表达就读意愿,没想到赵鑫告诉考生,在平行志愿模式下,只要考生喜欢电子科技大学,高考成绩达到一本线,就可以在平行志愿的A志愿填报,考生如果愿意,可以有6次被电子科大录取的机会。

具体说来,提前批有3次机会:分别是填报电子信息类(“成电英才计划”实验班)、工商管理类(管理-电子工程复合培养实验班)以及空军国防生(国防生可享受国防奖学金)。考生需要注意的是,报考“成电英才计划”实验班原则上满足“高考裸分(即不含各类加分)”在四川省内排名前1200名以内。

本一批次也有3次机会:第一是电子科技大学(省标:0055)16个学院的34个专业在本科一批次面向全国招收理工类考生;第二是报有单独代

码的电子科技大学(沙河校区)(省标:0088)7个专业在本科一批次录取;第三是报电子科技大学(沙河校区)(省标:0988)的电气类(中外合作办学)类专业。

此外,赵鑫提醒广大考生,该校集成电路设计与集成系统专业,其代码由电子科技大学变为电子科技大学(沙河校区),“之所以更改代码,是因为学校的示范性微电子学院成为了全国9所‘示范性微电子学院’之一,也是西南地区唯一一所。”

“我是农村籍考生,入读电子科大有没有优惠政策?”一位考生打来电话咨询赵鑫。赵鑫说,对于报考电子科技大学的优秀农村籍考生,只要足够优秀,将有机会获得4年共计2万的全额奖学金。此外,省内排名0.1%内的考生报考该校,可享受该校全额资助,价值近7万人民币,为期4周赴美国宾夕法尼亚大学短期交流的机会。

西南交大 川内招生增加约400人

众多打进热线咨询西南交大的家长,都不约而同该校在川招生规模的变化。该校招生就业处副处长刘剑峰告诉记者,今年该校成都校区、峨眉校区招生均为本科第一批,川内招收总人数1699人,成都校区招生较去年,理科增幅达60%,文科达27%,计划增招400人。一部姓家长嗅觉灵敏:“计划增加后,学校成都校区分数线会下降吗?”刘剑峰认为,今年该校成都校区理科分数线下降可能性偏大。该校今年新增四个专业:为铁

道工程、道路桥梁与渡河工程、城市地下空间工程、思想政治教育。

值得一提的是,该校利兹学院(中外合作办学)今年在部分省份的第一批次本科首届招生,共招收机械类、计算机类、电子信息类、土木类四个专业200名新生,考生英语单科成绩须达到该科目满分的75%及以上。此外,该校恢复对生物工程类(中外合作办学)专业第一批次本科招生,面向全国共招收30名新生,考生英语单科成绩须达到该科目满分的75%及以上。

四川农大 本科一批次扩招2000人

“老师您好,请问今年高出一本线多少分可以报考川农大啊?”四川农业大学招生就业处副处长杜彬告诉记者,多数打进电话的考生和家长都会咨询这个问题。

据杜彬介绍,今年,四川农业大学面向全国本科一批次招生,其中,四川省本科一批次招生人数为5787人,比去年增加了近2000人;美术类和体育类招生人数为520人。川内考生达到本一批控制线可大胆填报四川农业大学。此外,川农大今年共有86个本科专业招生,涵盖农学、理学、工学、经济学等十大学科门类,本科专业共有81个专业,美术、体育类共有5个专业。

对于志愿填报过程中如何选择学校和专业的的问题,杜彬建议考生在成绩允许的情况下,可优先选择高层次的学校,选择时可

按照“985”、“211”,省属重点本科,一般本科院校依次选择。在同一层次的学校中选择时一定要把专业选择作为重点,尽量选择办学实力和办学水平较高且符合自己特长和兴趣爱好的专业。另外,普通本科采用的是平行志愿填报,考生要充分利利用平行志愿填报的特点,将自己喜欢的学校填在A志愿,实行“冲一冲,稳一稳,保一保”的原则。最后记住要服从专业调剂。

西南财大招生办主任王仲瑜老师介绍,一位家长希望儿子本科毕业后可以继续深造,希望在本科阶段读数学类专业以进行基础研究。王老师建议这位考生报考西南财大经济数学学院,她介绍说,基础学科适合在本科时候学习,读研究生时再补充金融方面的专业知识。

华西都市报记者 杨晓蓉 李寰 刘皓洋 摄影 刘陈平

华西志愿填报热线继续开通 今日上午9:30 8所本科院校为您解答

华西都市报(记者刘皓洋)“高考过后,我和孩子天天都在琢磨志愿填报的事。”“请问哪所高校的招生老师现在有空啊?今天这些学校我都想咨询。”13日下午,华西都市报高考志愿热线还没开始,便迎来了各大高校的大批“粉丝”。下午2:30热线开始后,家长和考生纷纷打进热线,针对各高校2016年的招生计划、录取规则、志愿填报策略等问题,进行一对一咨询。针对家长及考生的疑问,来自四川大学、电子科技大学、西南交通大学、西南财经大学、四川农业大

学5所211院校的招生老师一一解答,为大家指点迷津。

今日,应华西都市报的邀请,8所高校招生相关负责人将做客华西都市报,继续为广大考生和家长答疑解惑,欢迎考生及家长拨打028-96111直接对话你想了解的高校。

值守时间:今日上午9:30-11:00

值守院校:西南民族大学 西南石油大学 四川师范大学 成都理工大学 西华大学 成都中医药大学 成都信息工程大学 成都大学

成都11.7万“00后”赴人生首次大考 杨绛入考题

中考作文题《散步》源自已故作家莫怀戚,语文老师称这已是连续两年紧扣教材出题

我关注

每年中考的作文题最受家长和考生的关注了。今年中考的作文题是《散步》,这个作文题难度如何?能否请语文老师点评一下?

6月13日,成都市中考拉开帷幕,全市共有11.7万考生,在111个考点参加考试。这些考生基本上是2000年以后出生,这是他们第一次参加人生大考。昨日的考试科目为语文、物理和化学,今日还将进行数学、英语考试。

昨日的中考语文题接地气,一篇名为《猴年说猴》的说明文阅读,让学生回答中国人为什么喜欢猴子。作文是以《散步》为题写一篇题材不限的文章,中学教材中有一篇《散步》的文章,是著名作家莫怀戚的作品。据成都石室锦城外国语学校语文老师李炼艺介绍,今年的中考语文试题总体来说不难,比较接地气,而作文对学生来说也比较容易入手。

关注当前热点 杨绛先生进入考题

成都八中初三一位语文老师评价说,今年的成都市中考语文题相对于去年语文试题,难度更适宜,内容贴近课本,贴近生活,贴近学生的实际。首先,考题关注当前热点大事:初中语文课本里有一篇课文《老王》,作者是杨绛先生。在这篇文章里,让我们感受到先生“以善良体察善良”的可贵品质。今年的A卷成语运用选择题里有个选项提到:“杨绛先生‘孜孜不倦’地研究学问,是最才的女。”联想起今年杨绛先生的去世,让我们再一次对先生的离开唏嘘不已。

重视传统文化:今年是猴年,今年语文A卷的说明文阅读是介绍有关中国人喜爱猴的内容,这些内容更能让学生关注身边的生活实际,重视对传统文化的了解和传承。同时,考题贴近课本,贴近生活。

一家三代“散步” 莫怀戚引发中考作文

成都石室中学锦城外国语学校初二语文老师李炼艺介绍,作文题目为《散步》,要求学生写一篇600字的文章,题材不限。这是根据作者莫怀戚的“散步”延伸而来的。这篇文章讲述的是一家三代人散步,在一个田坎与大路交界的地方,一家人的意见发生了分歧。儿子要求走小路,很有挑战性,而作者本人希望走大路,这样对母亲来说走得妥当。最后母亲让步了,说那就走小路吧,作者背着母亲,作者的妻子背着儿子,走过了田坎。文章预示着作为中年人肩负的责任。李老师说,中考这篇作文,以记叙文的方式比较容易入手,学生可以写散步的过程,沿途看到的风景,亲情友情得到的升华,而想要得到高分的作文,一定是虚实相结合,要上升到精神放松的这个层面。李老师还提



考生们排队有序进入考场。



成都七育才学校老师为考生加油。



一名考生跑步进入华西中学考点。

同步播报 学生志愿信息 一经填报提交不得更改

今年成都市参加中考的学生,拿到成绩后,由毕业学校和报名点组织学生(报考类别为“参加毕业考试不入高一一级学校”的学生除外)在网上填报升学志愿。学生根据自己的情况,按不同的录取批次填报各类学校志愿。学生可在规定的时间内,凭此卡参加中职类学校、民办普通高中的提前招生录取。此卡上交录取学校,一经录取,其所填报的以后各批次升学志愿自动失效。

学生及家长在选择填报志愿时一定要慎重考虑,学生志愿信息一经填报提交,不得更改。任何学校和个人不得扣压《成都市高中阶段教育学校统一招生提前录取志愿卡》,不得限制学生填报志愿,剥夺学生的选择权利,更不得擅自更改学生志愿,一经发现,将按有关招生考试纪律严肃处理。

录取批次:高中阶段教育学校统一招生录取按时间先后分四批进行。被前面批次录取的学生不再参加以后批次的录取。

第一批:按照录取的先后顺序,参加第一批录取的包括高层次人才子女、指标到校生、艺体特长生、宏志生以及各类批准的项目班。被前面类别录取的考生不再参加以后类别、批次的录取。民办普通高中、中职类学校在本批未录取满额的,还可参加第四批录取。

第二批:四川省二级以上示范性普通高中。

第三批:五年制高职、师范。

第四批:市级示范性普通高中,一般普通高中,民办普通高中,中职学校,报考本批学校的学生均可兼报。

录取办法: 1.四川省二级以上示范性普通高中的录取按统招、调招的顺序,实行分段录取,从高分到低分分段进行,各分数段内志愿优先的原则。

2.在公布中考成绩时,将划定、公布中心城区省二级以上示范性普通高中填报志愿指导线、一般普通高中最低投档线,一般普通高中最低投档线下考生不投档到普通高中。

3.各普通高中录取坚持采取升学考试成绩、综合素质评价等级以及政策性加分相结合的办法,择优录取学生。投档比例原则上为1:1,若投档最低分有相同分数学生而超出调档比例的,按学生综合素质评价等级从高到低排列,若等级相同,则按学生语文、数学、英语三科升学分之和从高到低排列;若此分数也相同,则按语文、数学、英语、物理四科B卷成绩之和从高到低排列;若此分数也相同,则按体育成绩从高到低排列;如再相同,经研究后处置。

4.对录取场未完成计划的学校,市招考办将统一向社会公布计划,统一组织网上补填志愿、录取。

5.一个学生只能有一个学位,已被录取的学生,其他学校不得再予以录取。

华西都市报记者 李寰 张峥 摄影 张磊